

习近平向孟加拉国纪念“国父”穆吉布·拉赫曼诞辰100周年暨庆祝独立50周年活动发表视频致辞

新华社北京3月17日电 3月17日，国家主席习近平向孟加拉国纪念“国父”穆吉布·拉赫曼诞辰100周年暨庆祝独立50周年活动发表视频致辞，代表中国政府和中国人民向哈米德总统、哈西娜总理以及孟加拉国政府和人民，致以诚挚的问候和良好的祝愿。

中国人民的老朋友、好朋友，两次访问中国，同中国老一辈领导人结下友谊。我们要铭记老一辈领导人为中孟关系发展作出的贡献，将中孟友好的接力棒传递好。

就是友好邻邦，古老的丝绸之路见证了两国的千年友谊。建交46年来，双方始终相互尊重、平等相待，相互支持、携手前行。当前，中孟都处在振兴发展的关键阶段。中华民族伟大复兴的中国梦和“金色孟加拉”梦想相互契合，中孟务实合作为两国人民带来实实在在的福祉。

设立的孟方重大项目取得突破性进展，孟加拉国97%税目商品输华零关税待遇正式生效。

在真抓实干中化蓝图为实现——贯彻落实全国两会精神

■新华社评论员

这是历史性的盛会，也是拼搏奋斗的新起点。全国两会上，习近平总书记聚焦贯彻新发展理念、走高质量发展之路、坚持以人民为中心的发展思想等作出一系列重要论述，为新征程上经济社会发展定向指路、凝心聚力。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，政府工作报告、“十四五”规划和2035年远景目标纲要，确立了当前和今后一个时期我国发展的行动蓝图。

大道至简，实干为要。踏上新征程，把握新机遇，应对新挑战，必须心怀“国之大者”，进一步弘扬真抓实干精神，不断强化抓落实的政治自觉、思想自觉、行动自觉，确保各项工作扎实推进，奋力实现“十四五”开好局起好步。

天下事，起于易，成于细。再美好的蓝图，不能落细落实，也会变成一纸空文。从深入推进重点领域改革到实行更高水平对外开放，从推动实体经济高质量发展到全面实施乡村振兴战略，从加强生态文明建设到切实增进民生福祉，两会作出的工作部署涵盖各个领域、事关方方面面。各地区各部门要立足实际，细化落实方案，拿出任务清单，明确落实责任，确保各项部署落到实处。

化蓝图为实现，干部作风至关重要。作风好不好，关键看干事实不实。要扭住问题不放，针对阻碍高质量发展的突出问题、群众反映强烈的痛点难点问题，敢于动真碰硬、攻坚克难，接“烫手的山芋”、挑“最重的担子”，当好改革发展的促进派和实干家。

新华社北京3月17日电



跨线铺轨技术在郑万高铁重庆段正式运用

3月17日，BLCP500型本邻两线长轨铺机组进行机械化跨线铺轨作业。记者从渝万铁路有限责任公司获悉，3月17日，“走单线铺双线”的施工技术在郑万高铁重庆段铺轨作业现场正式投入运用。这一技术填补了我国高铁机械化跨线铺轨作业技术空白。

■新华社记者 唐奕 摄

中宣部办公厅印发关于做好2021年全民阅读工作的通知

新华社北京3月17日电(记者 史竞男)中宣部办公厅近日印发《关于做好2021年全民阅读工作的通知》，提出了2021年全民阅读工作的总体要求，部署了重点工作及组织保障等措施。

2021年是中国共产党成立100周年，是我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一年。通知指出，围绕党和国家工作大局，做好2021年全民阅读工作，对推动书香社会建设，营造良好文化氛围，凝聚全国各族人民奋斗“十四五”、奋进新征程的强大精神力量具有重要意义。

通知部署了2021年全民阅读重点工作：着力培根铸魂，深入推进习近平新时代中国特色社会主义思想读物的学习阅读，推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心。突出主题主线，紧紧围绕庆祝建党100周年，充分结合党史学习教育，抓实、做好主题阅读工作，组织党员干部精读细读重点权威党史出版物，在广大群众中深入做好党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史等重点出版物阅读推广。

党史学习教育中央宣讲团报告会在上海举行

新华社上海3月17日电(记者 郭敬丹)党史学习教育中央宣讲团16日至17日在上海宣讲。中共中央政治局委员、上海市委书记李强主持宣讲报告会，中央宣讲团成员、中央党校原副校长李君如作宣讲报告。

报告会上，李君如围绕学习习近平总书记重要讲话精神 and 中国共产党矢志践行初心使命的百年党史，理论联系实际、历史与现实相结合，以一段段可歌可泣的史实、一个个鲜活生动的案例，对中国共产党的奋斗历程、伟大贡献、理论创新、宝贵经验作全面讲解，深入阐释开展党史学习教育对于践行初心使命的重大意义，并就学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想自己的见解。

宣讲期间，李君如走进上海大学，与师生代表座谈，交流红色文化资源育人和党史学习教育工作；在杨浦区大桥街道幸福村居民区和杨浦滨江人民城市建设规划展示馆，与社区干部群众互动交流。

学雷锋 树新风

把雷锋精神种子播撒在孩子心田

——记济宁市第三批岗位学雷锋标兵汶上县第一实验小学教师毛晓丽



■本报记者 王梁

的种子，引导孩子们从自身做起，影响带动身边的人。

今年3月5日是毛泽东同志发表“向雷锋同志学习”53周年纪念日。3月6日，毛晓丽带领汶上县第一实验小学(15)雷锋中队开展了“传承雷锋精神 争做时代新人”主题活动。

同时，借助课堂直播，同步聆听中国红色收藏家张茂路讲述雷锋故事。一个个感人的雷锋故事，一段段红色岁月给孩子们留下了深刻印象。一幅幅精美的手抄报，一张张富有创意的雷锋名言书签，一篇篇记录自己践行雷锋精神的续写雷锋日记，孩子们用自己喜欢的方式表达着对雷锋叔叔的敬意和学习雷锋的决心。

在平时的学习中，毛晓丽关心爱护每一个学生，常带领学生一起做好事，践行学雷锋精神。每次担任新班级的班主任，毛晓丽做的第一件事就是成立“雷锋中队”。她带领“雷锋中队”的同学们开展“红领巾小书虫”系列活动——书香飘万家，阅读伴成长。

同学们走进新华书店，读有关雷锋叔叔的画报。疫情期间，“雷锋中队”的活动依然开展得有声有色，在同学们的画笔下，逆行的白衣天使、人民警察都是雷锋叔叔的化身。每年的清明节，毛晓丽都会带领着同学们到革命烈士陵园，开展“缅怀革命先烈，传承红色基因”活动，激发同学们对革命先烈的崇敬之情。

“只有让孩子们亲身参与到学雷锋活动中来，才能时时刻刻将雷锋精神牢记在心，做到从现在做起，从身边小事做起，把雷锋精神付诸行动。”在毛晓丽的带领下，“雷锋中队”常年开展“传承雷锋精神，争做美德少年”“心有榜样，争当先锋”“疫情防控，红领巾在行动”等学雷锋系列活动。除了组织校外活动，“雷锋中队”的班级建设也卓有成效。

“雷锋讲坛”“续写雷锋日记”“日行一善”“雷锋图书角”等相应的班级文化独具特色。

通过一次次学雷锋活动的开展，同学们懂得了雷锋精神就是“为人民服务”的精神，纷纷化身成一个个“小小雷锋”，在家里做力所能及的家务；在小区里维护环境卫生；在学校里帮助同学，协助老师……可以说，“雷锋中队”的活动经历就是同学们学习雷锋精神、践行雷锋事迹的成长史。

“新时代我们还需要学习雷锋吗？”“学生能力有限，还能帮助他人吗？”毛晓丽给出了坚定的答案，“当然需要！”在担任“雷锋中队”辅导员的工作过程中，毛晓丽认真履行辅导员的职责与义务，热爱少先队事业，不断丰富中队文化建设，开展了丰富多彩的少先队活动，使“雷锋中队”更加积极向上，更加团结友爱，成为了一支有特色、团结的少先队队伍。

诚信建设万里行

拾金不昧显诚信 梁山好汉美名扬

■本报记者 鲍童 本报通讯员 杨庆慧

“梁山真是出好人，我的父亲因为丢失东西，急的团团转，这些证件对他来说都是非常重要的物品，您真是一个好人，非常感谢您。”说这段话的是一位来自潍坊的市民。

2月8日下午，梁山县小安山镇李官屯村民郝瑞正在公交站牌附近等人，看到地上有一个黑色手提包，就随手捡了起来。包里装有身份证、驾驶证及多张银行卡和200元现金，仔细一看身份证地址还是外地的，恰逢此时又临近春节，没有了身份证件肯定会影响到生活及出行。想到此时的失主一定特别着急，郝瑞就抓紧时间开始联系失主。

郝瑞拍下照片发朋友圈、微信群寻找失主，同时向身边的亲朋好友咨询，多番寻找未果，郝瑞直接联系了梁山县公安局、派出所。多番打听都没有找到失主的联系方式，郝瑞心里非常不踏实，但他没有放弃，最终联系到了潍坊市公安寒亭区派出所。派出所工作人员告诉郝瑞，确认该地确有人，并且身份证也是刚刚办理了挂失手续。通过派出所，失主纪官春的家人很快就联系上了郝瑞，连连称赞梁山出好人，于是便有了开头的那段话。

原来失主的侄子在梁山打工，要过年了，家人来梁山接他回潍坊过年，途中不小心把手提包弄丢了。联系上失主以后郝瑞心情如释重负，他把所有证件及现金一起寄给了失主。为表示感谢，失主远在千里之外做了一幅写有“品德高尚美名扬，拾金不昧好心人”的锦旗邮寄到了郝瑞的手中，这面锦旗不仅是对郝瑞拾金不昧的感谢，更是对梁山人高尚品格的肯定和赞扬。

微山县两城镇 举办关注女职工权益 专题讲座受欢迎

美丽春景图

本报微山3月16日讯(通讯员 郝隆)今天上午，微山县总工会与两城镇计生协会、妇联等部门利用第十五个国际社工日，组织举办了关注女职工权益“法在身边，学法用法”专题讲座及郝瑞阳光志愿者服务队家庭服务志愿者培训班。

主讲人员用生动的语言和生动服务技巧为大家讲解了如何运用专业知识更好地服务好农民工家庭，为她们排忧解难，让外出农民工安心工作；同时结合《中华人民共和国劳动法》《中华人民共和国就业促进法》《中华人民共和国妇女权益保障法》《女职工劳动保护特别规定》等一系列法律法规，就落实男女平等基本国策的内在要求，保障妇女在平等就业等方面的各项劳动权益进行了详细阐述。告诉大家在做好宣传服务的同时，学会用法律保护自己，为建设和谐幸福生活助力乡村振兴贡献一份力量。专题讲座受到大家的一致好评和欢迎。

早春二月，春天的气息更加浓郁。3月16日，在104国道曲阜路段，绚烂的紫叶李花连片绽放，装扮着交通路网，来往运输车辆行驶在春天里，构成了一幅幅美丽的春日图景。 ■记者 杨国庆 摄



房屋招租

- 1. 济宁市洸河路20号报社商务楼一层东数第3间商业用房，使用面积约25平方米。
 - 2. 济宁市新闻大厦一楼北侧东数第三间1至2层商业用房，使用面积约144平方米。
 - 3. 济宁市新闻大厦26楼，使用面积约408平方米。现对外招租，有意者面议。
- 联系人：杨先生 联系电话：13105376777